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Anketa je sprovedena u januaru 2022. godine na uzorku od 300 ispitanika starosne dobi do 
30 godina, sa teritorije cijele Crne Gore. Anketa je sprovedena telefonski i terenski 
posredstvom servisa ,,SurveyMonkey" kao alata za skladištenje i statističku obradu podataka. 
Korišćena je metoda nasumičnog odabira na bazi indikatora starosne dobi i mjesta 
prebivališta. 

 

Stavovi iznešeni u anketi odražavaju isključivo stavove anketiranih lica i NVU ,,Građanski 
aktivizam" kao sakupljač i obrađivač podataka ne snosi odgovornost za iste.  

 

Anketa je dio projekta ,,Crna Gora bogatstvo različitosti" koji je podržan od strane 
Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava.  

 

Zabranjuje se svako neovlašćeno interpretiranje rezultata ankete. 
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Grafički prikaz odgovora na prvo pitanje sa anketnog listića: 
 
 

1. Koliko Vam je pojam etniciteta, nacije ili religije važan u životu? 
 

 
 
 
 
 
 
 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na prvo pitanje: 
 
 

1. Koliko Vam je pojam etniciteta, nacije ili religije važan u životu? 

a) Vrlo važan (22.50%) 

b) Osjećaj pripadnosti naciji, etnicitetu ili religiji mi je bitan (42.50%) 

c) Navedeni pojmovi mi nisu bitni (35.00%) 
 



 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

o Grafički prikaz odgovora na drugo pitanje sa anketnog listića: 
 
 

2. Da li birate svoje okruženje u zavisnosti od pripadnosti naciji, religiji ili etničke 
pripadnosti? 

 
 
 

 
 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na drugo pitanje: 
 
 

2. Da li birate svoje okruženje u zavisnosti od pripadnosti naciji, religiji ili etničke 
pripadnosti? 

a) Preferiram okruženje koje je srodno mojoj nacionalnoj/etničkoj pripadnosti i religijskim 
uvjerenjima (5.00%) 

b) Obraćam pažnju na pripadnost naciji i etnicitetu, kao i religijska uvjerenja mojeg okruženja, ali 
mi nije presudno (25.00%) 

c) Apsolutno mi nije bitna pripadnost naciji i etnicitetu, kao i religijska uvjerenja mog okruženja 
(70.00%) 
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o Grafički prikaz odgovora na treće pitanje sa anketnog listića: 

 
 

3. Da li među prijateljima imate pripadnike različite nacionalne/etničke pripadnosti i 
drugačijih religijskih uvjerenja? 

 
 

 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na treće pitanje: 
 
 

3. Da li među prijateljima imate pripadnike različite nacionalne/etničke pripadnosti i 
drugačijih religijskih uvjerenja? 

a) Izuzetno su mi važna nacionalna i religijska uvjerenja, kao i etnička pripadnost prilikom 
sklapanja prijateljstava i ne sklapam prijateljstva sa ljudima drugačijih uvjerenja i pripadnosti 
(5.00%) 

b) Uvjerenja i pripadnost prijatelja mi nije presudna, ali može dovesti do različitosti mogu dovesti 
do potencijalnih konflikata i razlilaženja (2.50%) 

c) Imam prijatelje različitih vjera, nacija i etniciteta (92.50%) 
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o Grafički prikaz odgovora na četvrto pitanje sa anketnog listića: 

 
 

4. Da li bi zasnovali porodicu sa partnerom drugačije nacionalne pripadnosti, drugačijih 
vjerskih uvjerenja i etničke pripadnosti? 

 
 
 

 
 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na četvrto pitanje: 

4. Da li bi zasnovali porodicu sa partnerom drugačije nacionalne pripadnosti, drugačijih 
vjerskih uvjerenja i etničke pripadnosti? 

a) Ne bih zasnovao/la porodicu sa partnerom drugačije nacionalne ili etničke pripadnosti i vjerskog 
uvjerenja (42.50%) 

b) Vodilo/la bih računa o nacionalnoj / etničkoj pripadnosti i vjerskim uvjerenjima partnera, ali mi 
to nije presudno (25.00%) 

c) Zasnovao/la bih porodicu sa partnerom koji je drugačije nacije, etniciteta i religijskog uvjerenja 
(32.50%) 



 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

o Grafički prikaz odgovora na peto pitanje sa anketnog listića: 
 
 

5. Da li ohrabrujete korišćenje jezika manjinskih naroda u Crnoj Gori? 
 
 
 

 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na peto pitanje: 
 
 

5. Da li ohrabrujete korišćenje jezika manjinskih naroda u Crnoj Gori? 

a) Volio/voljela bih da svi građani Crne Gore koriste samo jezik većinskog naroda u Crnoj Gori 
(20.00%) 

b) Legitimno je da u sredinama u kojima žive koriste uz jezik većinskog naroda koriste i svoj 
(40.00%) 

c) Apsolutno ohrabrujem (40.00%) 
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o Grafički prikaz odgovora na šesto pitanje sa anketnog listića: 

 
 

6. Kako bi gledali na rukovodioca koji je pripadnik/ca koji je pripadnik/ca različite 
nacionalne pripadnosti od Vaše? 

 
 

 
 
 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na šesto pitanje: 
 
 

6. Kako bi gledali na rukovodioca koji je pripadnik/ca koji je pripadnik/ca različite 
nacionalne pripadnosti od Vaše? 

a) Rukovodioca koji je drugačije nacionalne pripadnosti ne bih percipirao pozitivno (5.00%) 

b) Ukoliko je kompetentan/na, nacionalna pripadnost mi nije važna u poslu (37.50%) 

c) Apsolutno mi je nebitna nacionalna pripadnost kada je u pitanju posao (57.50%) 
 
 
 
 



 

 

  

 

 
 

 

o Grafički prikaz odgovora na sedmo pitanje sa anketnog listića: 
 
 

7. Da li činjenicu da je Crna Gora većem obimu sastavljena od različitih naroda, etniciteta 
i religija cijenite kao prednost ili manu? 

 
 
 

 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na sedmo pitanje: 
 
 

7. Da li činjenicu da je Crna Gora većem obimu sastavljena od različitih naroda, etniciteta i 
religija cijenite kao prednost ili manu? 

a) Smatram da bi se procesi lakše odvijali da u Crnoj Gori postoji ubjedljivo većinska nacionalna 
pripadnost jednoj naciji, tako da sadašnju sliku ocjenjujem kao manu (10.25%) 

b) Generalno kao prednost, ali nacionalna raznolikost u određenim pitanjima stvara balast za 
društveni napredak (35.90%) 

c) Nacionalna raznolikost je istinsko bogatstvo Crne Gore (53.85%) 
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o Grafički prikaz odgovora na osmo pitanje sa anketnog listića: 
 
 

8. Da li političke i društvene elite u  Crnoj Gori manipulišu nacionalnim osjećanjima 
građana i generišu podjele zarad ličnih interesa? 

 

 
 
 
 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na osmo pitanje: 
 
 

8. Da li političke i društvene elite u Crnoj Gori manipulišu nacionalnim osjećanjima građana 
i generišu podjele zarad ličnih interesa 

a) Ne (2.50%) 

b) Nijesam siguran/na (20.00%) 

a) Da (77.50%) 



 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

o Grafički prikaz odgovora na deveto pitanje sa anketnog listića: 
 
 

9. Da li su u Crnoj Gori prisutne tenzije na nacionalnoj osnovi i da li je prisutna 
diskriminacija pripadnica i pripadnika određenih naroda? 

 
 

 
 
 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na deveto pitanje: 
 
 

9. Da li su u Crnoj Gori prisutne tenzije na nacionalnoj osnovi i da li je prisutna 
diskriminacija pripadnica i pripadnika određenih naroda? 

a) U Crnoj Gori postoje višedecenijske nacionalne tenzije koje su posljednjih godina značajno 
narasle i izražena je diskriminacija prema pripadnicama i pripadnicima manjinskih naroda 
(30.00%) 

b) Nacionalne tenzije su prisutne ali su vještački izazvane (60.00%) 

c) U Crnoj Gori ne postoje tenzije na nacionalnoj osnovi (10.00%) 
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o Grafički prikaz odgovora na deseto pitanje sa anketnog listića: 
 

10. Da li percipirate Crnu Goru kao istinski građansku državu u kojoj su svi građani jednaki 
bez obzira na nacionalnu, vjersku ili etničku pripadnost? 

 
 
 

 
 
 

Prema uzorku, procentualni prikaz odgovora na deseto pitanje: 
 
 

10. Da li percipirate Crnu Goru kao istinski građansku državu u kojoj su svi građani jednaki 
bez obzira na nacionalnu, vjersku ili etničku pripadnost? 

a) Smatram da Crna Gora nije istinski država svih njenih građana (27.50%) 

b) Građanski karakter Crne Gore je u opasnosti (30.00%) 

c) Crna Gora je građanska država u punom smislu tog značenja (42.50%) 



 

 


